К 85-летию города

Добросовестный труд

5 октября 1964 года на Джетыгаринском асбестовом комбинате добыта первая тонна руды. В это время началась трудовая биография Марии Тихоновны Фоминой на данном предприятии. В трудовой книжке запись: «Принять в транспортное управление в службу путей рабочей 3 разряда». Спустя двадцать лет поездной диспетчер службы эксплуатации цеха железнодорожного транспорта Фомина М. Т. за многолетний добросовестный труд награждена медалью «Ветеран труда».

В наш город Мария Тихоновна Фомина приехала по комсомольской путевке в 1959 году. Ее определили в бригаду арматурщиков на строительство элеватора. Вспоминает, что первое время жили в палатках, к зиме поселили в новый дом. Навыки профессии осваивала на практике.

Затем Мария Тихоновна перешла на работу на асбестовый комбинат. Когда при комбинате была построена железная дорога, она стала работать дежурной по станции, спустя некоторое время поездным диспетчером. Окончила вечернюю школу, техникум.

Вышла замуж, молодой семье дали квартиру. К сожалению, супруг через год трагически погиб на рабочем месте.

Потом создала семью во второй раз. Супруг работал машинистом электровоза на этом же предприятии.

Мария Тихоновна вспоминает.

как комбинат набирал обороты. По железной дороге тогда ходили тридцать составов, функционировали три станции, работали четыре смены. Трудясь на разных участках, она всегда чувствовала свою большую ответственность.

В системе комбината Мария Тихоновна проработала 29 лет. За высокие показатели в работе и безупречный труд рабочей Фоминой М. Т. неоднократно объявлялись благодарности с занесением в трудовую книжку. Особой гордостью было вручение ей Почетной грамоты предприятия.

Моя собеседница показала аккуратно вырезанные заметки из газет об истории комбината. Здесь интересные факты, фамилии тех, кто руководил производством в разное время.

Из тех, кто работал рядом, -Вера Царькова, Людмила Вебер. Верная дружба связывает ее с подругой детства Лидией Ивановной Жовнер, которая тоже приехала к нам в город в 60-е годы и долгое время трудилась в тресте

Сегодня рабочую династию продолжает сын Марии Тихоновны Андрей. Он трудится электромонтером в железнодорожном

Мария Тихоновна является подписчиком нашей газеты. Кроме этого, она любит читать другие газеты и журналы, старается быть в курсе происходящих событий в стране и за рубежом. Летом с удовольствием работает на приусадебном участке. По душе ей положительные перемены,

«Казасбестстрой»

происходящие в городе. Житикара стала родным ме-

стом для Марии Тихоновны. Здесь прожита большая часть ее жизни, а добросовестный труд стал общим вкладом в развитие горнодобывающего предприятия

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

ВНИМАНИЮ ЖИТИКАРИНЦЕВ!

Приглашаем вас на праздничные мероприятия, посвященные 35-летию вывода советских войск из Афганистана:

15 февраля, 14.30, обелиск воинам-интернационалистам, Абай жолы – церемония возложения цветов у обелиска «Жауынгер-интернационалистарге мәңгі естелік. Вечная память воинам-интернационалистам»;

15 февраля, 15.00, большой зал РДК – праздничный концерт «Ауған соғысында от кешкендер, өздеріңізге арналады».

Кому теперь доверят здоровье житикаринцев?

На этой неделе свой пост покинул исполняющий обязанности главного врача Житикаринской районной больницы Тогрул Умудов.

Останется ли он работать в нашей больнице или уедет в Костанай (по крайней мере такие слухи уже ходят), узнаем

А пока можем только сказать, чем запомнился Умудов Т. А. житикаринцам на ответственном

Прежде всего - жалобами на неудовлетворительную работу районной больницы, большую текучку кадров, отсутствие узких специалистов и так далее.

Несомненно, в работе испол-

няющего обязанности главного врача были и положительные моменты, но на фоне постоянного недовольства населения эти успехи сходили на нет.

Кто станет новым главным врачом, узнаем уже скоро.

Пока обязанности главного врача исполняет Утебаева А. С. **М. МУРАТОВ.**

> емого или родителей (законных представителей). Дополнительной массовой иммунизации в Житикаринском

В Костанайской области с

апреля 2023 года зарегистриро-

вано 342 случая кори. Следует от-

метить, что основной контингент

заболевших - это дети до 14 лет.

Заболеваемость в области пре-

имущественно регистрируется

среди непривитых лиц, которые

дальнейшего распространения

заболевания кори среди населе-

ния 1 ноября 2023 года вынесено

Постановление Главного госу-

дарственного санитарного врача

Респ∨блики Казахстан № 7 «О

проведении санитарно-противо-

эпидемических и санитарно-про-

филактических мероприятий

против кори». Согласно данному

постановлению с 6 ноября 2023

года на территории РК, в т.ч. в

Житикаринском районе, начато проведение дополнительной

массовой иммунизации против

кори, краснухи и паротита под-

лежащим контингентам: детям

в возрасте от 6 месяцев до 10

месяцев 29 дней, а с 5 декабря

проводится иммунизация детям

в возрасте от 2 лет до 4 лет 11

месяцев 29 дней независимо от

прививочного статуса против

кори, после получения информированного согласия привива-

В целях предотвращения

составляют 74%

районе подлежит всего 1705 человек (дети в возрасте от 6 до 10 месяцев 29 дней - 270, дети в возрасте 2-4 лет - 1065, медработники - 20, наверстывающая иммунизация - 350). На сегодняшний

день привито всего в нарастании

1008 детей, дети в возрасте от 6

до 10 месяцев 29 дней - 111(41%), дети в возрасте 2-4 лет - 870

ПРОФИЛАКТИКА

Дополнительная массовая

иммунизация против кори

(82%). Медработники - 16 (80%), по наверстывающей - 11 (3%). Помимо дополнительной иммунизации, проводится плановая вакцинация против кори согласно Национальному календарю Республики Казахстан дважды: первая - в возрасте 1 год, вторая - в возрасте 6 лет, а также лицам в возрасте до 30 лет, контактировавшим с больными корью по

экстренным показаниям. Вакцинация проводится бесплатно в прививочных кабинетах детской поликлиники по месту жительства.

Самый эффективный и надежный способ профилактики кори – вакцинация! **А. СИСЕМБАЕВА, руко**-

водитель отдела эпидемиологического контроля и надзора РГУ «Житикаринское районное Управление санитарно-эпидемиологического контроля Департамента санитарно-эпидемиологического контроля Костанайской области КСЭК МЗ РК».

Как отдыхаем в марте 2024 года на Наурыз и 8 Марта?

Весну встречаем короткими рабочими неделями, сообщает Учет.kz.

Помимо выходных по субботам и воскресеньям, казахстанцы отдохнут в праздничные дни:

- 8 марта 2024 года (Международный женский день) - 1 дополнительный день;

- 21-23 марта 2024 года (Наурыз) – дополнительно 3 выходных дня.

Как отдыхаем на 8 Марта в 2024 году:

- при пятидневной рабочей неделе: 8, 9, 10 марта - вы-

- при шестидневной рабочей марта - рабочий день, 10 марта неделе: 21, 22, 23, 24, 25 марта работаем.

MAPT						
ПН	ВТ	ср	чт	ПТ	сб	ВС
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

- выходной

Как отдыхаем на Наурыз в 2024 году:

илневной рабочей

отдыхаем:

- при шестидневной рабочей неделе: 21, 22, 23, 24 марта отдыхаем, 25 марта

Ребенок не получил деньги из Нацфонда: что делать казахстанцам?

В 2024 году выплаты из Нацфонда получили почти 7 млн детей. Однако система могла кого-то не охватить. Если такое случилось, родителям нужно проверить документы ребенка.

Программа «Нацфонд - детям» начала работать с 2024 года. В феврале часть инвестиционного дохода фонда получил 6 919 131 казахстанский ребенок, а 304 815 из них смогут снять свои деньги уже в этом году.

Весь механизм программы работает автоматически: казахстанцам не нужно подавать заявки и заполнять документы, чтобы их дети начали получать выплаты из Нацфонда. Однако в некоторых

случаях система может пропустить кого-то из детей и не перечислить ему целевые требования.

Как объясняют в Едином накопительном пенсионном фонде (ЕНПФ), если ребенок по каким-то причинам не попал в 2024 году в списки участников программы «Нацфонд - детям», то первым делом следует проверить:

- наличие у него свидетельства о рождении или удостоверения личности с 16 лет;

- корректность и наличие в его документах Ф. И. О., даты рождения, ИИН и гражданства;

- наличие, прикрепление и кор ректность сведений о детях в своем личном кабинете на веб-портале «электронного правительства» в разделе «Цифровые документы»

Если окажется, что у ребенка нет документа, удостоверяющего личность, или отсутствует ИИН, то нужно будет обратиться в ЦОН. А если отсутствует или неправильно указано гражданство, то следует идти в миграционную службу по месту проживания.

После исправления ошибок ребенок попадет в базу получателей, а целевые требования и инвестиционный доход полностью будут начислены в следующем году с учетом пропущенного периода. Другими словами, он в любом случае не останется без денег.

Жітіқара ауданы бойынша атмосфералық ауаның сапасы

Ауа жердегі тірі организмдердің басым көпшілігінің қалыпты өмір сүруі үшін қажет: тыныс алу процесінде ауалағы оттегі ағзанын жасушаларына енеді және тотығу процесінде қолданылады, нәтижесінде өмірге қажетті энергия (метаболизм, аэробтар) бөлінеді. Казіргі уақытта атмосфералық ауанын ластануы өнеркәсіптін жоғары даму деңгейімен байланысты Онеркасіпте жане кунлелікті турмыста ауа, оттегі ішкі жану қозғалтқыштарында жылу мен механикалык энергия алу үшін, отынды жағу үшін қолданылады.

Казіргі уақытта атмосфералық ауа өнеркәсіптің жоғары даму денгейіне байланысты белгілі бір дәрежеде ластанғаны белгілі. Атмосфералық ауа қоршаған ортаның негізгі өмірлік манызды компоненттерінің бірі болып табылады. Коршаған ортаның ластануы қауіп факторы болып табылады және жалпы аламнын ленсаулығы мен тіршілік ету ортасына теріс әсер етеді. Қаладағы атмосфералық ауаның ластану көздері өнеркәсіптік кәсіпорындар мен автокөліктер болып табылады.

Атмосфералык ауанын ластануы халықтың аурушаңдығының жетекші факторы болып қала береді және жоғарғы тыныс жолдарының ауруларын, лемікпені, кабактын және конъюнктиваның қабынуын,

жиі бас ауруын, бас айналуды, әртүрлі аллергиялық көріністерді тудыруы мүмкін.

«Қазақстан Республикасы Денсаулық сақтау министрлігі Санитариялық-эпидемиологиялық бақылау комитеті Қостанай облысы санитариялық-эпидемиологиялық бақылау департаментінің Жітіқара аудандық санитариялық-эпидемиологиялық бақылау басқармасы» РММ атмосфералык ауанын сапасына тұрақты санитариялық-эпидемиологиялық мониторинг жүргізеді.

Жітіқара ауданы бойынша 59 бақылау орны анықталды. 2023 жылы санитариялык-эпидемиологиялық мониторинг барысында кимыл-козғалыс магистральдардан, өнеркәсіптік аландардан мен қатты тұрмыстық қалдықтар полигондарынан 2010 сынама зерттелді. Зерттеу барысында атмосфералық ауаның сәйкессіздігі анықталған

Жасыл кеңістіктер қалалық ауаны шаңнан тазартуда маңызды рөл атқарады. Жасыл аймақтардың болуы зиянды заттардың концентрациясын үш есе азайтуға мумкіндік береді.

«Жітіқара аудандық санитариялық-эпидемиологиялық бақылау басқармасы» РММ жетекші маманы ЖУМАГАЛИЕВА А.С.